



夏天的节奏提前来到 这些防护措施你准备好了吗？

近来气温不断升高,而气温一高就容易让人懒散、精神懈怠,各种安防意识随之减弱。小编在此提醒,在当下这个换季升温时节,不管广大市民进行何种户外活动,一定要强化治安防范意识,绷紧自身的安防神经,不给不法分子任何可趁之机。

夜宵纠纷篇

最近,随着天气变热,街边夜宵摊开始热闹起来,随之而来的醉酒闹事、打架斗殴事件也多了。

4月9日凌晨,陈某与几个朋友在一家烧烤摊上喝酒聊天。正在兴头上,忽然飞过来一团脏兮兮的餐巾纸,陈某一看,是邻桌李某无意中将用过的纸巾甩出,方向正好是陈某这边。正喝酒喝得兴致高昂的陈某当场骂了几句,被同样喝了不少酒的李某听到,双方为此发生争执。

争执过程中,李某打电话叫来朋友“撑场子”,对陈某进行殴打,致使陈某头部、背部、臀部多处受伤。事发后,陈某和李某等人被移送至鄞州区云龙派出所,民警对双方进行了严厉批评教育。最后经调解,由李某向陈某赔礼道歉,并

赔偿了相应的医药费。

没隔几天,附近另外一家烧烤摊上又发生一起打架斗殴事件。当晚11时许,酒过三巡的张某想上厕所,可附近没有公厕,情急之下就在夜宵摊旁找了个角落,就地“方便”。夜宵摊摊主周某看见后过去制止,劝阻时语气有些不善,张某被说得不高兴,当场就拿起边上一个空啤酒瓶朝周某头上敲去。没多久,双方的朋友便跟着打起来,附近的食客看到后及时报警。

【警方提醒】天热容易上火,当发生争执、争吵时,双方应多忍忍,等冷静下来再处理,避免不必要的麻烦。同时任何时候饮酒都要适量,切忌酒后情绪高涨,头脑不清,导致“流血”案件发生。遇有纠纷无法解决时,可拨打110报警求助。



沈欣 绘

防火防盗篇

天气热起来,市民外出购物、出行、就餐原本是件快乐的事情,然而一转眼,包不见了、家里也遭窃了、汽车自燃了……遇到类似的“倒霉”情况,再好的心情也会瞬间失落,小编再次提醒广大市民,天热记得做好防火防盗工作。

天气炎热 谨防汽车自燃

去年5月1日,鄞州区下应派出所接到报警电话,对方称有辆别克车在下应菜市场里烧起来了。原来车主陆先生早上和家人游玩回来后,将爱车停放在下应街道菜市场旁边。车辆一直在太阳底下暴晒,没多久车子就冒出青烟,然后出现明火,幸好边上市民发现及时,第一时间报警。在民警和消防队员的努力下,火势被扑灭。后来经过检测发现,陆先生下车时没关闭空调,空调一直运作,加上太阳暴晒,车内老化的电线在高温下开始自燃。

无独有偶,今年4月18日上午,鄞州区东湖花园三期地下车库一辆白色宝马小轿车发生自燃,火势迅速蔓延,涉及边上另一

辆宝马车。所幸消防车辆及时赶到,没有造成人员伤亡。

【警方提醒】天气热了,停车时尽量选择阴凉处,切忌在车内仪表台等受阳光直射的地方放置打火机、清新剂、灭蚊剂等易膨胀爆炸的物品。同时,保持发动机舱内的清洁,尽量不要在车内吸烟。如果在行驶过程中,闻到车内有胶皮臭味或见到机罩盖边隙处和仪表台附近冒烟时,应迅速靠边停车熄火,断开全车总电源开关。

另外,要记得日常对汽车勤做检查和保养,建议在后备箱内配备有效的灭火器,以备不时之需。

开窗通风 当心入室盗窃

家住潘火桥小区的小李最近因天气闷热睡不着觉。4月18日晚,他将家里的窗户打开,伴着一丝凉风慢慢入睡。第二天早上醒来,小李发现自己放在床头柜的钱包和手机都不见了,赶紧报警。警方调取监控发现,当天凌晨时分,有小偷趁其熟睡之际,顺着燃气管道从窗户攀爬入室盗取了小李的钱包和手机,之后大摇大摆地从大门溜走。

【警方提醒】天气热起来,不少市民睡觉时喜欢开窗,这无异于给窃贼“送

礼”。警方在此提醒,晚上休息时,一楼居民应关闭门窗,居住在高楼的居民应关闭靠近下水管道、燃气管道、空调外机旁的窗户。另外,居民还可以在窗口、阳台安装防盗网,有条件的家庭建议安装防盗报警系统,采用技术防范;如果经济条件不允许,没有防盗网的,可采用些“土办法”,如在窗台上种植仙人掌等有尖刺的植物,还可以在窗台上撒碎玻璃、图钉,或者放些玻璃瓶、铃铛、罐头盒等物品。

车窗留缝 是给贼留机会

去年5月3日,吴女士带着家人在东钱湖的环湖路边搭帐篷,当时车子就停在马路边。由于天气较热,为了回去时车内温度不会太高,吴女士下车前给车窗留了一道缝,让车子透气。

没想到,才半小时不到,搭完帐篷的吴女士回车上拿包时,却发现车门大开,车内的包已经被别人拎走。

【警方提醒】自驾出行谨防被盗,车内拎包案件中,许多是因驾驶员离车时未关好车门、车窗,让犯罪分子有机可乘;有的车主把车子当保险柜,将贵重财物放在车内,犯罪分子采用撬门、砸窗、开锁手段盗窃车内财物。因此,车主们最好不要在车内存放贵重物品,车辆处于停放时,应将全部车门锁住,把车窗关好。

出行防护篇

“五一”小长假即将到来,正是外出踏青的好时候。选择出门游玩的市民也要多留几个心眼。在这里小编为大家整理了一些典型案例及防范措施,提醒大家,常敲安全警钟,确保顺利出行。

带娃出游 谨防蚊虫叮咬

很多家长周末都会带着宝宝出门透气,沐浴春光,接触大自然。不过,如果没有做好防护措施的话,宝宝稚嫩的肌肤就要遭殃。上周日,市民杨奶奶趁着天气好,推着婴儿车带着5个月大的小孙子外出走走,回来时发现小孙子左脸颊上多了一个小红疙瘩,因为不是很大,起初并没有太在意。没想到,第二天却发现孩子脸上的小红疙瘩变成了大包,还开始溃烂,这可急坏了杨奶奶。慌乱之下,他们赶紧带着孩子到医院就诊,

所幸宝宝患上的只是虫咬性皮炎,搽点消肿的药膏,再吃点消炎药就可以缓解了,得知孙子没事,杨奶奶这才松了一口气。

【警方提醒】天气变热,蚊虫活跃,家长应该注意对孩子皮肤的防护,特别是外出踏青的时候,尽量不要带孩子到花草树木特别密集的地方,远离一些蚊虫较多的河沟,不要直接坐在草地上。晚上睡觉时也应做好防蚊虫措施。

文明踏青 防止随意采摘

作为“竹笋之乡”的横街镇,近来派出所警情攀升,原因是竹笋遭遇了私挖。每年这个时候,就是关于竹笋警情的高发期,尤其是关于挖笋的经济纠纷。很多游客不知道这里的竹林都是有主的,私挖竹笋,天气又热,双方情绪焦躁,经常引起争吵。

横街大雷笋出了名的鲜美,许多游客来横街爬山踏青,顺路会挖些竹笋,但往往这些竹笋是“名花有主”的。以去年4月份为例,关于挖笋纠

纷的警情就高达38起,最多的一天总共10个警情,光挖笋纠纷就占了6个。

【警方提醒】如果对竹笋有兴趣,大家挖前请与笋农联系,不要随意私挖,并注意安全,尊重他人,文明踏青。除了挖笋,市民到东钱湖、天官庄园等风景地赏花的时候,也不要随意采摘花草、恶意破坏园林,更不要给身边的孩子作出不好的榜样,造成不良影响。

河内游泳 注意人身安全

去年5月2日下午,鄞州横溪派出所接到报警电话,称在西山河附近有儿童溺水,寻求帮助。原来,当天下午有两个孩子结伴到西山河玩耍,天气炎热,两个孩子便脱掉衣服跳到河里游泳,没过多久便传来呼救声,所幸附近居民王大爷听见呼救后立刻报警并前往施救。最终,民警与王

大爷一起合力将两名孩子救上了岸,并通过心肺复苏救活了孩子。

【警方提醒】天气炎热,不少市民和游客喜欢到河边和水库游泳。河边和水库游泳是溺水的高发地段,广大市民除了要提前做好自身的游泳准备工作,更好加强对身边孩子的游泳安全教育,避免悲剧发生。